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Piráti předložili v rámci projednávání zákona o sociálním pojištění dva pozměňovací
návrhy, které měly zlepšit podmínky rodičům začínajícím v podnikání. Cílem bylo odstranit
nespravedlnosti v systému odvodů a umožnit rodičům rozvíjet podnikání bez zbytečných
překážek.

První návrh pirátské poslankyně Venduly Svobodové řešil situaci, kdy si rodiče vyčerpají dvouletou
lhůtu snížených záloh na sociálním pojištění už během rodičovské dovolené, kdy podnikání často
představuje jen přivýdělek. Ve chvíli, kdy mohou dítě umístit do školky a začít podnikání rozvíjet
naplno, už na zvýhodnění nedosáhnou.

„Chci, aby ženy měly šanci rozvíjet svůj talent a potenciál, a proto jim k tomu chci nabídnout ty
nejlepší podmínky. Dvouletá lhůta snížených odvodů by se měla počítat až od chvíle, kdy rodiči
skončí rodičovská dovolená. Teprve pak mají reálnou možnost rozvinout podnikání do důstojné
kapacity,“ uvedla poslankyně Vendula Svobodová.

Díky návrhu by rodiče mohli přejít do hlavní výdělečné činnosti, odvádět sociální pojištění ve výši 25
% vyměřovacího základu a zároveň si řádně započítávat dobu pro důchod.

Druhý pozměňovací návrh cílil na sjednocení pravidel pro vedlejší podnikatelskou činnost. Zatímco u
zdravotního pojištění je možné považovat podnikání za vedlejší do 7 let věku dítěte, u sociálního
pojištění pouze do 4 let. Tato dvoukolejnost vytváří zmatek i nerovné podmínky. Piráti navrhli
sjednocení limitu na 7 let věku dítěte, což by přineslo větší srozumitelnost a předvídatelnost
systému.

„Důsledně navrhujeme způsoby, jak zlepšit život rodinám a mladým lidem. Tohle bylo konkrétní,
praktické řešení. Bohužel vládní většina opět odmítla pomoci těm, kteří se snaží postavit na vlastní
nohy,“ doplnila Svobodová.

Pozměňovací návrhy nakonec neprošly, přestože podle Pirátů probíhala intenzivní jednání i se
zástupci hnutí ANO.

„Mám pocit, že se můj nápad kolegům z hnutí ANO docela líbil. Jakkoli mě tedy mrzí, že neprošel,
doufám, že jsem je alespoň inspirovala k tomu, že pod jejich taktovkou vznikne něco obdobného, co
rodičům podnikatelům skutečně pomůže. Ostatně s Piráty s kopírováním problém nemáme. Hlavně
když bude situace pro lidi lepší,“ uzavřela Svobodová.
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